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安徽电气工程职业技术学院考试试卷答案

（ 2020-2021 学年 1 学期）

课程名称 电工技术（二）（×卷）适用年级专业 19 供电专业 （闭卷）

一、填空题:（每空 1 分，共 20 分）

1、对称三相电源指的是各相电压大小_相等_，频率__相同_，相位依次相差__120°__。

2、三相电路在对称 Y形连接情况下，其线电压在数值上等于相电压的 3 ___倍的关系，相位上线

电压超前与其相对应的相电压 _30° ，且电路中的线电流 等于 相电流，中线电流为零。

3、对称三相电路的平均功率， 3P _UI ______ cos ，式中 是_相电压与相电流_的相位差。

4、三相不对称电流（电压）可以分解为__正序（分量）_ 、_负序（分量）_ 、_零序（分量）_。

5、非正弦周期电压 ttu  3sin23sin24  ，则 tsin24 称为非正弦周期电压的__基___波；

t3sin23 称为___三次____谐波。

6、如图 1所示，则电路中互感线圈的同名端为 a与 c（或 b与 d） 。

7、两互感线圈，当端口电压、电流为__关联____参考方向时，自感电压取正；

若端口电压、电流的参考方向___非关联___时，则自感电压为负。

8、铁磁材料被磁化的外因是___有外来磁场____，内因是_有磁畴______。

9、交流电磁铁的铁心发热是因为___磁滞损耗____和____涡流损耗________ 引起的能量损耗。

二、选择题（每小题 2 分，共 20 分）

1、已知三相电源 VtuU )10sin(2220   ， VtuV )110sin(2220   ， VtuW )130sin(2220   ，

则当 t=5s时，这三相电源电压之和为（ B ）。

A、220V； B、0V； C、 V2220 ； D． V3220 。

2、三相总功率不等于每相功率之和的是（ C ）。

A、有功功率； B、无功功率； C、视在功率； D、瞬时功率。

3、三角形联结的对称三相电路线电流和相电流的大小关系为（ B ）。

A、 Pl II


 3 ； B、 Pl II 3 ； C、 Pl II


 ； D、 lP II 3 。

4、三相对称电路相电压 VtUu A )30100sin(2  ，相电流 AtIiA )30100sin(2  ，则该三

相电路的无功功率Q为（ B ） var。

A、 30sin3UI ； B、0； C、 30cos3UI ； D、 30sin3UI 。

5、两互感线圈反向串联时，其等效电感量 eqL （ C ）

A、 MLL 221  ； B、 MLL  21 ； C、 MLL 221  ； D、 MLL  21 。

6、某一元件的基波阻抗为  126 j ，则其三次谐波阻抗为（ A ）。

A、  46 j ； B、  42 j ； C、  366 j ； D、  3618 j 。

7、电感量一定的线圈，产生的自感电动势大，说明通过该线圈的电流的（ C ）。

A、数值大； B、变化量达； C、变化率大； D、时间长。

8、当耦合系数 k的值接近于 1时，称为（ B ）。

A、全耦合； B、强耦合； C、弱耦合； D、无耦合。

9、变压器铁芯采用软磁性材料目的是降低（ C ）。

A、铜耗； B、涡流损耗； C、磁滞损耗； D、都不是。

10、磁路的基尔霍夫第二定律数学表达式为（ D ）。

A、 0I ； B、 0U ； C、 0 ； D、 INHL  。

三、判断题（每小题 1 分，共 10 分）

1、当负载作星形连接时，必须有中性线。（ × ）

2、实际工程中规定，中性线上允许安装熔断器和开关。（ × ）

3、三相四线制电路无论对称与不对称，都可以用二瓦计法测量三相功率。 （ × ）

4、Y接三相电源若测出线电压两个为 220V、一个为 380V时，说明有一相接反。 （ √ ）

5、正弦波作用于非线性元件，将产生非正弦波。 （ √ ）

6、非正弦周期电流电路的平均功率等于各次谐波平均功率之和。 （ √ ）

7、紧密绕在一起的两个线圈，当 21LLM  时，称为全耦合。 （ × ）

8、由于线圈本身的电流变化而在本线圈中引起的电磁感应称为自感。 （ √ ）

9、磁滞损耗与铁磁性物质磁滞回线面积成正比。 （ √ ）

10、交流铁芯线圈所接的电源频率减小时，铁损将减少。 （ √ ）

四、简答题 （每小题 5 分，共 10 分）

1、什么叫相序？正相序和负相序的三相 U、V、W 相电压如何排列？

答：对称三相正弦量出现同一值（如正幅值，相应的零值等）的先后次序、称为相序。（3分）

正序：U-V-W-U （１分） 负序：U- W - V –U （１分）
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2、什么是磁化曲线？ 什么是磁滞？

答：铁磁物质的磁感应强度 B与磁场强度 H的关系曲线。（２．５分）

B的改变滞后于 H的改变现象称为磁滞（２．５分）

五、计算题: （每小题 6～12 分，共 40 分）

1、有一对称三相负载，每相阻抗  )68( jZ ，接于线电压 VU l 380 的三相对称电源上，若负

载作三角形连接，试求：负载的相电流、线电流、有功功率、无功功率和视在功率。（12分）

解：负载作三角形连接时， VUU lP 380 ——（1分）

A
Z
UI P

P 38
10
380

68

380
22




 ——（2分）

AII Pl 8.653  ——（1分）

8.0
10
8cos 

Z
R

P 6.0
10
6sin 

Z
X

P ——（2分）

WIUP Pll 346568.08.653803cos3   ——（2分）

var259926.08.653803sin3  Pll IUQ  ——（2分）

VAIUS ll 433208.6538033  ——（2分）

2、已知两互感线圈的自感分别为 HL 91  ， HL 42  。（1）若互感 HM 3 ，求耦合系数K；

（2）若两线圈全耦合，求互感M 。（6分）

解：

21LL
Mk 

3
1

36
2

49
2




 （2分）

全耦合时 k=1 （１分）

21LLkM  )(6491 H （2分）

3、在如图 2 所示电路中，已知 Ati )]301000sin(2  ， HLL 02.021  ， HM 01.0 ，（1）试

求 ABU


；（2）画出电压、电流相量图。（10 分）

解：由题意可知：两电感反向串联，其等值电感及阻抗为

)(02.001.0202.002.0

221

H

MLLLeq




)(2002.01000  jjLjZ eqeq  （2分）

AI 


301 （1分）

eqAB ZIU


 ——（2分）

VjjU AB 


6020302020301 ——（2分）

相量图：如右图（3分）

4、如图 3所示二端网络 Vtttu )]305sin(93sin18)30sin(18010[   ，

Atti )]155sin(22)30sin(405[   ，

试求该网络的电压、电流有效值及平均功率。（12分）

解：（1）网络电压有效值、电流有效值
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（2）网络平均功率
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